Тема. Правильне використання у мовленні двоскладних і односкладних речень. Тренувальні вправи.
Мета: поглибити знання учнів про види речень, типи односкладних речень; формувати вміння правильно і доречно використовувати ці речення в мовленні; виховувати мовленнєву культуру, бережливе ставлення до природи, почуття прекрасного.
Обладнання: комп'ютери, мультимедійний проектор, екран, картки, роздруки текстів, технологічна карта уроку, відеоматеріали.
Тип уроку: урок формування практичних умінь і навичок на основі набутих знань.
Перебіг уроку
I.
Організаційний момент.
II.
Актуалізація опорних знань.
«Метод незакінчених речень».
* Закінчити речення, дібрати власні приклади.
Просте речення - це...
Двоскладне речення - це...
Односкладними називаються...
Граматичну основу становлять...
Підмети бувають...
Присудки поділяються на два види...
Односкладні речення з головним членом підметом поділяються на такі
типи...
Називними називаються такі речення...
III. Визначення теми й мети уроку (із залученням учнів).
Мотивація навчальної діяльності, 
Висунення гіпотези.
Проаналізувавши повторений мовний матеріал, визначте тему й завдання уроку. Скористайтеся при цьому технологічною картою.

Наскільки, на вашу думку, матеріал, що будемо закріплювати, важливий для вас?

Технологічна карта уроку
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Діти виступають, доводять свою думку, наводять приклади.
Пояснити зміст висловлювання.
Люби природу не для себе, люби для неї. Вона - це мати. Будь же сином...
? Що, на вашу думку, буде темою нашого спілкування на уроці?
ІV. Застосування здобутих на попередньому уроці знань, умінь і навичок. 
Робота з комп'ютерами.
1. Робота з текстом.
Відкрийте, будь ласка, на робочому столі віконце «Відкритий урок», подивіться на монітор. Пропоную вам уважно переглянути фотоілюстрації. 
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-Що зображено на ілюстраціях?
-Картини природи в різні пори року.
-Назвіть, будь ласка, пори року в тому порядку, в якому вони
розташовані?
-Зима, весна, літо, осінь
-Пригадайте назви місяців.
-Січень, лютий, березень, квітень, травень, червень, липень, серпень,
вересень, жовтень, листопад, грудень.
-Які види речень ви використовували, щоб назвати пори року, дати
назву місяцям?
-Односкладні.
-А чому ви вважаєте, що ці речення односкладні?
-Мають один головний член речення.
-На які типи поділяються односкладні речення?
-З головним членом підметом і присудком.
-У нас який тип речень?
-Називні.

Робота в зошитах ( записують речення в зошит).

-Підкресліть головний член  речення, поясніть, чим виражений?

           - Скажіть, будь ласка, написання яких слів вимагає пояснення?

(зачитують слова, пояснюють написання, підбирають перевірочні слова).

· А зараз перетворіть односкладні речення в двоскладні.

· -Пригадаємо, які речення називаються двоскладними?
(Запис речень  в зошитах, зачитують приклади).

Робота біля дошки.
Записується речення.

Після душного літа, після серпневих теплих днів настала золота осінь.

( Повний синтаксичний розбір речення).

Усно.               Сумно у гаях блукає,

                         Жовті шати одягає,

                         Золотисту стелить постіль,

                         Жде сестрицю білу в гості.

Завдання: відгадати загадку, синтаксичний розбір речень, пояснити орфограми, визначити частини мови).
Робота в групах ( по 2 учні).
На столі розкладені різнокольорові квадратики (блакитний, зелений,
червоний, жовтий).
Діти підходять до столу, вибирають по одному квадратику. В залежності від
того, який квадрат вибрали, будуть працювати з тими реченнями, які
відповідають певній порі року.
Блакитний - зима, зелений - весна, червоний - літо, жовтий - осінь.
Перегорніть, будь ласка, сторінку. Перед вами текст. (текст демонструється на екран і діти дивляться на монітор). В цьому тексті зібрані приклади з художньої літератури про різні пори року. Вам треба уважно прочитати речення, вибрати ті, які відповідають кольору вашого квадратика і виділити в тексті тим же кольором.
(Вчитель роздає правильний варіант виконання завдання, діти перевіряють, зачитуються правильні варіанти). Виховний момент.
А зараз в тих текстах, що ви отримали для перевірки, знайдіть ті речення, що позначені зірочками. Підкресліть в них граматичні основи, визначте вид речення, спосіб вираження підмета і присудка ( працюють з тими текстами,що отримали для перевірки).
Вийду в поле, стану серед жита, задивлюся в небо голубе. Цвіли білі конвалії, жовті кульбабки.

Перший сніг! Він випав несподівано, серед ночі. Красива осінь вишиває клени червоним, жовтим, золотим. ( Діти самостійно працюють, потім відповідають).
2. Складання словникового диктанту за фотоілюстраціями.
Діти перегортають сторінку, на моніторі фотоілюстрації. Під музичний супровід уважно переглядають ілюстрації на протязі 1-і хвилини, потім записують слова для словникового диктанту. Кожна група працює за своїми темами, друкують під картинками.
Приклад словникового диктанту.
1
група
Січень, березень, квітень, травень, червень, липень, серпень, вересень, жовтень, листопад, грудень ( назви місяців записує окремий учень
2
група
Сніг, пухкий, сріблястий, зелені, дерева, озеро, безхмарне.
3
група
Підсніжник, конвалія, біленькі, зелені, стебельця, квіточка.
4
група
Травичка, зелененька, вода, блакитно-сіра, срібляста.
5
група
Листя, жовтогаряче, листопад, блакить, білесенькі, різнокольорове.
Діти зачитують слова ( по одному представнику з групи, коли зачитують слова, на моніторі і на екрані висвітлюється ті картинки, за якими складалися слова).
3. Робота з деформованим текстом.
Перегортаємо сторінку. Зараз будете працювати з деформованим текстом. (текст на моніторах і на екрані).
Завдання: замість дужечок вставити означення, вибрати слова із довідки, визначити тип означень (узгоджені - неузгоджені).
Кучеряві голови осокорів зливалися з жовтизною (...) листя і наче горіли тихим (...) полум…ям.     (...) жоржини сильніше мерехтять росами. Немов (...) острівці, стояли (...) ялинки. У (...) небі грав на струнах жайворонок. (...) сосни стояли по коліна в снігу, наділи на себе (...) кожухи. Вже (...) осінь ходить берегами і на деревах трусить листячко (...).
Довідка: осіннього, ясним, червоні, зелені, пухнасті, блакитному, стрункі, білі, тиха, руде.
Діти зачитують відредаговані речення, визначають тип означень.
4.
Робота з тестами (тренувальні тести-тренінги на повторення та узагальнення вивченого матеріалу, мультимедійна презентація Microsoft PowerPoint),отримують оцінку за виконану роботу. В разі неправильної відповіді програма повертається до вікна з теоретичним матеріалом, учень має можливість повторити правила, після чого програма пропонує відповісти на питання ще раз).
5.
Творча робота (перевірка випереджального завдання).
На попередньому уроці ви отримали завдання скласти твір-мініатюру за переглянутим відеосюжетом. Пропоную ще раз переглянути сюжет.
Діти зачитують свої твори, вірші.
Етап практичної роботи за темою завершено, переходимо до наступного етапу.
V.
Підсумки уроку.
VI.
Домашнє завдання. Виписати з творів художньої літератури односкладні
речення, визначити їх тип.
Зразки дитячих творів
Ясний зимовий день. Навкруги все таке біле, яскраве. М'який пухнастий сніг вкрив землю білим килимом. Дерева стоять в снігу, наче білі яблуні покрились цвітом. Білі-білі. Під деревами багато слідів. Особливо прекрасні під шапками снігу ялинки. В чистому повітрі пахне хвоєю.
Холодно. Під ногами рипить сніг. День морозний. Сніг виблискує на сонці, іскриться, переливається. Але зимовий день короткий. Непомітно і швидко підкрадається ніч, і завтра ми знову прийдемо до лісу, побачимо ці чудові зимові пейзажі.
Турботливою господинею прийшла до наших лісів зима. Ось пагорбок на галявинці. Пустотливий вітерець здув з нього білу шапку. Треба іі надіти. У важкі снігові шуби нарядила вона ялинки та сосни, по самісінькі брова насунула їм білосніжні шапки, навіть про гілочки не забула - роздала пухнасті рукавички.
Ось із-за сіренької хмарки виглянуло сонечко, і не впізнати знайомоі галявини. Заіскрилося все навкруги, заблищало, затремтіли і потяглися до сонця пухнасті гілочки ялинок. Чи не вбранням своїм похваляються?
А повітря іскриться, наче пройняте мерехтливими пилинками. Легко дихається в зимовому лісі. Дуже добре і корисно проводити тут вихідні дні.
Рання зима. Ще зовсім не холодно, і так хочеться вибігти погуляти! Зиму на прогулянці я побачив не тою зимою, яка стара, холодна та жорстока, яка вбиває пташок і звіряток, насилає хвороби на людей, не дає навіть носа висунути на вулицю. Це була лагідна біла дівчина, яка припорошує землю снігом. Ця зима була вдягнена в пухнасту білу ніжну шубку. Вона не прилетіла без запрошення, безжально вбиваючи нещасних звіряток, які не встигли сховатися. Опустилась на землю білим лебедем, вкриваючи і прикрашаючи дерева та кущі пухнастим стильним одягом. Рожевим носиком цього лебедя була прибита морозцем калина, горобина, журавлина та глід. Особливо зима, мабуть, любить ялинки, бо саме іх вона прикрасила найдужче. Стоять такі собі красуні, розписані білосніжними візерунками. А берізки? Наділи на себе тендітні інієві прикраси і туляться одна до одноі, наче дівчата.
Як прийдеш до лісу, так і побачиш чарівну казку, з якої не хочеться повертатися.
Нарешті випав сніг - м^який і сліпучо-білий. Сонячний чудовий день.
Тиша - така повна, спокійна, яка буває тільки в такі зимові дні. Зачарована тиша. Світ - ніби якийсь містичний, такий, якого ніколи не буває весною, літом, восени. На снігу скрізь блакитні плями горять іскри, коли сонце кине свій яскравий погляд. Білі віти простягайсь, ніби волохаті лапи білих звірів. Твердий синявий сніг грає на сонці самоцвітами. Під ялинками, на білому, як цукор, снігу, сіткою лягла тінь. На небі ані хмариночки. Вранці виплило ясне сонечко оглянути, що зробила ніч із землею. Вітер стих, і чистий свіжий сніг сріблом сяяв під блакитним наметом неба. Земля наче вбралась у білу сорочку. Зелені сосни стоять по коліна в снігу, наділи на себе білі кожухи. Дерева, одягнені в легеньку одежу із срібного інею, облились рожевим світлом.
Ми, підсніжники, - ранні посланці зеленокосої весни. Наші квіточки, наче виточені з коштовної порцеляни білосніжні дзвіночки, застеляють усе довкола. Та не поспішайте нас зірвати. Пам ‘ятайте: ми потребуємо охорони. У багатьох місцевостях, де колись підсніжників було багато, вони зникають, або вже зовсім зникли, бо виривають їх із цибулинками. Благаємо вас, оберігайте і захищайте нас!
Дзвонить радісно підсніжник:
-   Я з-під снігу рвавсь щосили. Хоч тоненька в мене ніжка, Та багато маю сили. Там, під снігом, біло-біло І земля давала пити. Та тягнувся я щосили, Щоб на сонце подивитись. Щоб побачити, як люди Йдуть у ліс по перші квіти. І неспокій стисне груди. Сумувати чи радіти? Я дзвоню, бо є нагода За відвертість не осудять. Бережіть красу природи, Не зривайте мене, люди!
